北交所鲁股上周量价齐涨

数字人涨逾50%,"小龙头"投资潜力显现

◆导报记者 **时超** 济南报道

北交所鲁股的投资机会正引来 更多资金关注。

经济导报记者注意到,在刚刚过去的一周(1月17日-21日),7只在北交所上市的鲁股均实现上涨,其中数字人(835670.BJ)涨幅最高,达到了50.42%。

从成交情况看,北交所山东上市公司在上周的成交额达到14.37亿元,环比大幅增长312%,凸显资金踊跃进场态势。

有受访分析人士指出,进入 2022年,北交所市场表现活跃,部 分同属沪深市场热点行业的北交所 个股频频大涨,意味着越来越多的 A股投资者逐步进入北交所。

"北交所当前估值水平显著低于创业板、科创板。"东吴证券分析师刘博指出,机构投资者不断加码北交所,更有利于其上市公司估值水平趋于理性。

板块单周成交额 突破14亿元

1月24日,数字人低开高走, 早盘涨幅一度超过6%,延续了上 一周上涨态势。

公司注册地位于济南,主要为 各类医学院校及医院提供信息化产 品及整体解决方案。由于相关业务 涉及近期资本市场颇为火爆的数字 经济概念,公司颇受资本青睐。

上周一(1月17日),数字人股价就出现了一次涨停,单日涨幅达到30%。随后公司股价连续多日尝试进一步冲高,并于1月20日创出了41.60元/股的历史新高。这也使得公司周内股价涨幅达到了50.42%,位居在A股上市的269只山东上市

进入2022 年,北交所市部 表现活跃,部场 局属沪深市场热市 点行业的北交所 意味着越来越资 的A股投资系 步进入北交所



由于相关业务涉及近期资本市场颇为火爆的数字经济概念,数字人颇受资本青睐。

公司之首。

而上周,在北交所上市的另外 6只鲁股也表现不俗,全部实现上 涨。其中,汉鑫科技(837092.BJ)周 涨幅达到22.25%;智新电子 (837212.BJ)涨幅为9.80%。

与股价表现相应的,还有快速增长的成交额。Wind资讯统计显示,北交所鲁股上周的成交额达到14.37亿元,环比大幅增长312%,凸显资金踊跃进场态势。其中,数字人上周的成交额达到了10.49亿元,环比增长356%;汉鑫科技成交额达到2.08亿元,环比增长约700%;另外,智新电子(837212.BJ)、丰光精密(430510.BJ)、齐鲁华信(830832.BJ)也实现了成交额环比翻倍的增长。

对于这一表现,有市场分析人 土指出,自进入2022年以来,北交 所市场表现活跃并频现大涨个股, 这说明越来越多的A股投资者逐步 进入北交所市场,热衷于在全市场 追逐热点板块中的个股,进一步彰 显了北交所独特魅力。

"同样是热点概念,北交所的交易标的更为稀缺,容易吸引资金集中进场。"长期关注资本市场的青岛投资者崔荣哲表示,北交所个股单日30%的涨跌幅限制,也使得其表现"吸金力"十足,特别是在A股市场整体表现不佳的情况下,北交所价值洼地效应渐显。

而在刘博看来,北交所上市公司近期的较佳表现,还在于良好的质地。首先,就是北交所当前估值水平显著低于创业板、科创板;其次,在北交所主题基金发售后,机构投资者不断加码北交所,更有利于北交所上市公司估值水平趋于理性。

当然,北交所个股的投资价值 也颇具潜力。"据我们测算,北交 所有31家在光伏、医药、高端制 造、农业、食品等板块细分领域的 '小龙头',其中有6家国家级 '专精特新'小巨人。"刘博称, 2021年三季报显示,这31家"小龙 头"前三季度营业收入平均增长 31.5%,净利润平均增长19.6%,业 绩增速较快,未来收益可期。

鲁股标的优势渐显

经济导报记者注意到,北交所 鲁股近期在二级市场的优异表现, 也多来自其业务布局,产业地位上 的优势。

比如,数字人就曾在上月接待 了南方基金、华夏基金等41家机构 的调研,回答了多个投资人士关心 的话题。

在是否涉及元宇宙概念这一问题上,公司回复称,目前其VR/AR数字人、AI辅助诊断等产品具有很好的市场前景,其中"数字人

VR/AR解剖系统V1.0"已在香港大学李嘉诚医学院、北京大学医学部等成功应用,获得客户的很好评价。不过,数字人表示,将来元宇宙概念将会逐渐清晰,但就目前而言,公司现有主营业务、主要产品和元宇宙概念尚无法定义有无直接

在业务拓展计划上,公司表示

"有能力开展下一代的高清数字人体研发,将按不同器官、不同科室,针对性地开发适应于医院的产品"。另外,公司还将"以数字人云平台作为突破点,逐步形成具有持续盈利能力的商业模式。"

汉鑫科技则在本月中旬公告称,公司被评选为2021年山东省级智能制造标杆企业。公司表示,这是对其在企业数字化转型领域的技术创新及智能制造解决方案的肯定。

经济导报记者注意到,汉鑫科技主营软件和信息技术服务,为政、企数字化转型提供产品及解决方案,产品包含信息安全、智慧城市、企业数字化转型等。去年前三季度公司实现归母净利润2107.11万元,同比增长69.97%。

上述两家公司今年在二级市场 表现优异,均位居鲁股前列。

不过,投资者需要注意的是,虽然北交所上市公司近期表现较佳,但也不宜盲目进场,跟风炒作。毕竟,北交所个股的单日涨跌幅上限达到了30%,这使得个股波动风险大大增加,如果对公司没有深入的调研了解以及较强的风险承受能力,还需谨慎对待。

证券代码	证券名称	成交额(万元)	涨跌幅(%)	
835670.BJ	数字人	104877.39	50.42	
837092.BJ	汉鑫科技	20824.28	22.25	
837212.BJ	智新电子	7353.60	9.80	
430510.BJ	丰光精密	5430.64	4.18	
830832.BJ	齐鲁华信	2137.24	2.43	
830839.BJ	万通液压	1801.69	2.39	
837242.BJ	建邦科技	1293.27	1.49	
数据来源:东方财富Choice数据 制表:时起				

泰康之家·儒园体验馆亮相泉城济南引领健康享老新风尚

1月23日,泰康之家·儒园体验馆在山东济南正式开放。泰康之家·儒园是由世界500强企业金康保险集团在济南投资建设的政企业东省第二家大规模、全地东省第二家大规模、全地东省第二家大规模、全老园、国际标准的高品质养园,与青岛泰康之家·琴园共足人。中省双园"的格局。这是泰康大健康战略推进的重要一步,也是齐鲁大地老年生命产业链和服务体系建设的重要一步。并是所为人。

全新的乔老生活选择。 泰康保险集团创始人、董事 长兼首席执行官陈东升通过视频 祝贺泰康之家·儒园体验馆的开 业,并对儒园未来寄予美好期 许。他表示,泰康之家·儒园的 落地一定会丰富山东大民生工程 的适老基础设施,提升济南设本 生命产业链和服务体系建设的 年生活。希望儒园能够加快建设, 早日服务山东人民,成为令人向往 的老年"迪士尼",成为济南这 座城市又一张靓丽的名片。

泰康保险集团总裁兼首席运营官刘挺军也通过视频表示祝贺:"随着泰康之家·儒园的推进,泰康将首创的虚拟保险和实体医养服务相结合的模式、全生命周期的产品和服务,带到了山东,带到了济南。长寿时代来临,泰康到于推进一场养老革命,一方面是秦军的革命,就是要把养老变为享老;一方面是效率的革命,包括筹资效率和实体效率的提升,让越来越多的长辈过上泰康之家这样美好的退休生活。"

泰康健投与山东大学正式签 署战略合作协议,未来双方将开 展紧密合作,共同助力济南养老 服务事业的融合与发展,为合作 单位离退休干部职工们提供最优 质的养老生活。

基于泰康保险集团在康养领域的先进理念和行业领先地位,



泰康之家·儒园被授予"山东省 医养健康产业协会理事单位" "北东财务","北京"

"山东财经大学社会实践基地" "山东女子学院实习就业双基 地""鲁信'儿童团'活动基 地""济南医院战略合作单位"

"武汉大学山东校友会校友活动 基地""辽宁大学山东校友会校 友活动基地",将打造新时代老 龄产业示范"齐鲁样板"。

融入泉城人文气息,构建幸福享老新模式

泰康之家·儒园,总投资约33.2亿元,地上建筑面积约21.3万平方米,可提供约2600个养老单元,同时配备一家约210张床位的二级康复医院。项目一期预计2024年投入使用。

儒园项目位于济南城市次中心的高新东区,交通便利,配套完善,自然环境优美,临近高新东区的中心景观彩虹湖公园;周边医疗资源丰富,附近有山东省立医院东院、齐鲁医院东院等大型综合三甲医院,距离最近的三

级医院山东省康复医院车行距离 仅5公里

社区将设置独立生活、协助生活、专业护理和记忆照护区域,根据长辈不同身体状况,实现一站式持续照护,同时为长辈提供"温馨的家、开放的大学、优雅的活力中心、高品质的医疗保健中心、长辈精神和心灵的家园"五位一体的生活方式。泰康之家·儒园打造的高品质享老生活,将满足长辈们的养老及健康需求。

泰康之家养老社区以建筑 美、园林美、膳食美、文化美、 精神美为特色。在泰康之家·儒园,建筑设计重塑济南经典奇景,将山的绵延、水的秀美、泉的灵动融入景观布局,营造出山水泉林浑然一体的气韵,打造彰显儒家文化意境的活力长寿社区。沿社区小径慢行,百泉争涌,仿佛置身七十二街巷。

泰康之家·儒园体验馆位于活力中心东南部,面积超过1200平方米,开放的区域包括活力养老和医养融合展区、智慧养老展

示和体验区、独立区和护理区样 板间三大部分,让客户通过沉浸 式的实景体验,更全面地了解泰 康之家高品质医养社区,体验全 新的享老生活方式,感受泰康之 家专业的康养服务。

健康养老+智慧养老, 为长者打造健康三重防线

根据第七次人口普查数据, 山东省65岁及以上人口为1536.4万 人,占15.13%。其中济南65岁及 以上人口约129万人,占14.07%。 随着老龄化的到来,人们的关注 点逐渐从急性期疾病转到慢性期 的疾病上来。据统计,我国患有 慢性病的老年人口已超过1.8亿, 其中,患有一种以上慢性病的老 年人比例高达75%。

基于对需求的深刻理解,泰康之家·儒园按照一家社区+一家 医院模式,建设以老年医学为中枢,整合急救转诊、长期护理、 预防保健及康复治疗的医养康护 体系,为入住长辈们提供生命健康保障,也为长辈带来一种全新 的健康、有活力的生活方式。

不仅如此,泰康之家还结合老年人的实际健康需求,采用"1+N"多学科照护模式,每位长辈都有自己的多学科专业服务团队,包括管家、社工、医生、临床药师、康复治疗师、文娱活动师、营养师等,每个学科的作用通过协同配合发挥到极致,360度服务长者。

此外,泰康之家·儒园用科技武装养老社区,打造泰康特色的"智慧医养体系",运用物联网、大数据、人工智能等高科技手段,从健康服务、安全保障、营养膳食、快乐生活、适老智能五大领域全方位满足居民的高品质生活服务需求。

一省双园,服务民生, 为城市提供 长寿时代系统解决方案

当前,我国正进入长寿时代,"积极应对人口老龄化"正式上升为国家战略。作为国家大民生工程核心骨干企业,泰康首创保险与医养的跨界融合,将虚拟的保险支付体系和实体的医养康宁服务体系相结合,打造覆盖全生命周期的产品和服务,构建长寿、健康、财富三大闭环,致力于推动一场新时代的

随着泰康之家·儒园落地, 泰康将长寿时代泰康方案带到驻 服务体系,将为这座城市提供系 统的大民生工程解决方案。 养老社区,泰康在济南还归口腔连锁机构——泰康拜博区后, 腔连锁机构——泰康拜博区后, 为人们提供高品质的口腔医疗, 为人们提供高品质的口腔医疗服 多。此外,在山东青岛, 家还布局了琴园养老社区, 切别园的个养老单元,一期预的特 2023年投入使用。一省双园的增长 效配置将充分满足山东日益增长的多样化、多层次医养需求。

目前,泰康之家养老社区已 布局京津冀、环渤海、长三角、 粤港澳大湾区、西南、华中等核 心区域的24个重点城市,规划总 地上建筑面积约367万平方米,可 容纳约6.6万名老人,其中北京燕 园、上海申园、上海锦绣府、广 州粤园、武汉楚园、苏州吴园、 成都蜀园、杭州大清谷、南昌 园、沈阳沈园9地10家养老社区已 开业运营,共服务超过5800位长 辈,深受市场欢迎。

正如陈东升所言: "泰康的战略与未来人类社会的发展趋势对接,就是要让人们长寿、健康、富足。泰康之家养老社区的实践就是让泰康居民拥抱长寿时代,乐享泰康人生。" (泰宣)

